



В чём уникальность России? стр. 13

I CH C M O H C D Nº 48 (1174)

ГАЗЕТА, КОТОРУЮ ЛЮБЯТ И ЖДУТ

№ 48 (1174) 29 ноября 2023 г.

Дежурный (по номеру

Мы продолжаем практику общения с читателями. Сегодня много услуг предоставляется в цифровом виде. Можете ли вы ими пользоваться?

Ваши звонки принимаются с 30 ноября по 5 декабря. Звоните с 10 до 16 часов.

S S 8-912-229-31-01

Елена Анатольевна Зинковская

ЗИМНЯЯ ПОГОДА - ПРОГНОЗ НА ЦЕЛЫЙ ГОД

Уходящая удивительно теплая осень оставила уральцам надежду на такую же приятную, мягкую зиму. Тулупы, конечно, наготове. Но вот бы они не пригодились, правда?

Между тем садоводы, которым довелось второй раз за год увидеть цветение яблони и жимолости, хватаются за голову: что же будет с урожаем? На эти и другие волнующие вас вопросы ответили эксперты-метеорологи.

Такая солнечная осень

Как заметила начальник отдела агрометеорологии Уральского управления гидрометеослужбы Людмила Саваринюк, для обывателя нынешняя осень была просто шикарной: днем – 15-25 градусов тепла. А вот работники сельского хозяйства, немало натерпевшиеся во время летней засухи, мучились от недостатка осадков. В сентябре и октябре их дефицит в Свердловской области в среднем составлял около 50%, югу и юго-западу региона повезло чуть больше. Здесь дожди шли, хоть и реже нормы.

Еще одна примета нынешней осени – отсутствие заморозков. Снежный покров во второй половине октября установился сразу, особенно на юге региона. Из-за тепла период вегетации у растений закончился позднее на 2-3 недели. Многие деревья и кустарники

не успели сбросить листву, уйдя на зимовку слабо закаленными, не напитанными влагой или даже с набухшими почками.

В ноябре из-за оттепели значительная масса снега растаяла, снова обнажив сельхозугодья. Окончательно покров лег лишь ближе к концу ноября, с запозданием на пару недель.

«В прошлом году у нас тоже наблюдались дефицит осадков и теплая осень, – отмечает Л. Саваринюк. – В 2022 году температура воздуха превышала норму на 1 градус, в этом – уже на 2 градуса». Позднее установление снежного покрова – тоже не норма, но все-таки ничего поразительного в этом нет.

Предзимье и снежная зима

Наступивший сейчас период – с конца ноября до конца декабря – синоптики называют предзимьем. «Благодаря циклону, у нас установился снежный покров, но еще будут оттепели», – объясняет главный синоптик Уральского УГМС Галина Шепоренко.

Гидрометцентр России в декабре прогнозирует нормальные температуры либо немного выше нормы. А вот осадков будет много. Также у федеральных коллег есть информация о том, что январь в Свердловской области будет морозным, в соответствии с климатической нормой, но в феврале и марте тепло придет скорее обычно-



го. По осадкам такой долгосрочный прогноз сделать сложнее, но, скорее всего, снега этой зимой будет около или чуть больше нормы.

Кто виноват в жаре

«Температура последние десятилетия неуклонно идет вверх», – заявил ведущий научный сотрудник лаборатории

дендрохронологии Института экологии растений и животных УрО РАН, доктор биологических наук Рашит Хантемиров.

А 2023 год вообще стал рекордным по температуре во всем мире. Примерно на протяжении месяца наблюдалось

Окончание на 2-й стр.

КАК Я АГИТИРОВАЛА ЗА «ПЕНСИОНЕР»

реди друзей газеты, которые занимаются в нашей «школе журналистики», есть давняя подписчица, которая не только сама много лет выписывает «Пенсионер», но и агитирует других сделать это. Согласитесь, яркий пример для подражания!

«На одном из мероприятий, проводимых газетой «Пенсионер», я встретилась с редактором И.М. Шиховым. Он попросил меня по мере возможности подключиться к подписной кампании и помочь в подписке на газету.

Я задумалась: как это можно сделать? Лично я давно выписываю эту газету и читаю ее от корки до корки. Но все ли в нашем поселке знают о таком замечательном издании? Решила навестить соседей и знакомых и рассказать им о «Пенсионере». Все, с кем я встречалась, были рады моему рассказу. Им я сообщала о том, что на страницах «Пенсионера» печатается

масса разной информации: о происходящих событиях, о мерах социальной поддержки, о садоводстве и многом другом. Можно разместить бесплатное объявление. А еще редакция проводит розыгрыши призов, в том числе – денежных, поздравляет читателей с юбилеем. Цена на подписку невелика. А для инвалидов есть льготная подписка.

Можно подарить полугодовую подписку на «Пенсионер» родным и близким, друзьям на Новый год, день рождения. Это замечательный и радостный подарок! Я очень рада, что выписываю эту газету.

Благодарю главного редактора «Пенсионера» Н.Д. Березнякову и всех сотрудников этого издания за их труд, внимание к нам, за свет, радость, за знания и поддержку!»

С любовью и благодарностью, ваша подписчица Алевтина Байгузина, п. Северка, г. Екатеринбург

енсионер областная

ВНИМАНИЕ!

РЕНСИОНЕР Областная газета

Последняя в нынешнем году ДЕКАДА ЛЬГОТНОЙ ПОДПИСКИ!

Сравните цены: обычная стоимость подписки на 1-е полугодие 2024 года на «Пенсионер» – почти **897** рублей,

в декаду - **833,7 рубля**

(для инвалидов 1 и 2 групп – **768,3 рубля**)!

Возможность каждую неделю получать свежий номер любимой газеты в течение полугода дешевле, чем один поход в магазин!

Приходите с 4 по 14 декабря в любое почтовое отделение, приводите друзей, соседей, коллег, выписывайте «Пенсионер» со скидкой!

Тираж – это будущее газеты, и оно – в ваших руках!

Оформить подписку на «Пенсионер» вы можете в любом почтовом отделении Свердловской области, назвав издание или подписной индекс **П3196.**

Еще можно сделать это через Интернет на сайте «Почта России»: **podpiska.pochta.ru**, или по представленному на последней странице газеты **QR-коду**.

Если же у вас есть вопросы, замечания, пожелания, звоните нам в редакцию по телефону: **8 (343) 377-00-47** или **8 953 825-76-81.**

Редакция